Formalis modszerek (VIMIMA07)

Masodik zarthelyi dolgozat 1. 2. 3. 4. 5. 6. )
Név:
NEPTUN kod: 14 pont 8 pont 8 pont 6 pont 6 pont 8 pont 50 pont
1. Elméleti kérdések Ha Kkiilon lapon dolgozik, mindig jelolje a feladatnal!
1.1. Adja meg, mi a kiilonbség Petri-halok esetén a dinamikus és a strukturdlis tulajdonsagok 3 pont
értelmezésében! Adjon egy példat strukturalis tulajdonsagra! P
1.2. 1irja le, hogyan modosul kapacitiskorldtos Petri-halokban a tiizelési szabdaly a 3 pont
kapacitaskorlat nélkiili Petri-halokhoz képest! P
1.3. Rajzolja le a Petri-halok struktara redukcidjanak pdrhuzamos helyek dsszevondsa szabalyat 2 pont
(az altalanos kiindul6 struktara valamint a hozza tartoz6 redukalt struktara formaban)! P
1.4. Sorolja fel, hogy a sztochasztikus Petri-halohoz (SPN) képest milyen kiterjesztéseket 2 pont
tartalmaz az dltaldnositott sztochasztikus Petri-hdlo (GSPN) formalizmus! P
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1.5. Az abran lathaté Control Flow Automaton (CFA) modellellenérzésére vezérlési hely
absztrakciot és predikatum absztrakciot alkalmazunk, ez utobbihoz egyetlen (y > 0)
predikatumot hasznalunk.

a) Mik lehetnek az absztrakt allapottérben a kezddallapotok (vezériési hely, predikdtum- 4 pont
érték) alakban megadva, ha kezdetben az y egész értékii valtozo tetszéleges lehet?

b) Hamis ellenpéldanak tekinthet6-e az err allapot eléréséhez az absztrakt allapottérben
talalhato (0, true) = (2, true) > (err, true) atvonal? Valaszat indokolja!

[ty mod 2 == 0)]

[(y mod 2 == 0)]

y=2%

[(y mod 2 ==

)] [(ly mod 2 == 0)]

2. Dinamikus tulajdonsagok

Az aldbbi 4bra egy Petri-halo allapotterét mutatja be elérhetségi graf alakban. A héaloban 5 tranzicid
talalhato, amelyeket ty, ..., ts cimkékkel jeloliink. Az allapotokat a tokeneloszlas-vektorral cimkéztiik meg,
tehat (0 0 2) jelentése: m(ps) = 0, m(p2) = 0 és m(p3) = 2. A kezdéballapot a sotét hatterli csomopont.

2.1. Vizsgalja meg az abrat, és az alapjan valaszoljon a Petri-halo dinamikus tulajdonsagaival

T 1z . Wl 8 pont
kapcsolatos kérdésekre! Indoklas itt nem sziikséges. P
Nem Nem
Igaz Hamis donthet6 el Igaz Hamis donthet6 el

(a) A hald biztos O O O (e) attranzicio Lo-¢16 [ [ O
(b) A hal6 él8 O O
(c) A hald globalisan O O

O

(F) atstranzicio Lz-€16

fair

= O
O (9) atytranzicio Lys-€16 O
= O

O 0O O

O
O
(h) at, tranzicid O

(d) A halo perzisztens O .
perzisztens
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3. Invariansok Kérjiik kiilon lapon megoldani!

Adott az abran lathatd Petri-halo.

3.1. Irja fel a Petri-halo stilyozott szomszédossagi matrixat! 2 pont
3.2. Vizsgalja meg, hogy a Petri-halonak P-invariansa-e a kovetkez0 (valaszat indokolja)! 2 pont
(1,1,1,1,1,0)
3.3. Vizsgalja meg, hogy a Petri-halonak T-invaridnsa-e a kdvetkezd (valaszat indokolja)! 2 pont
(1,0,1,0,1,0)
3.4. lgaz-e a fegti Petri halora az aéortt ’ke‘zdc'iél‘laport me%le.tt a kéYetkezé CTL kifejezés, ahol 2 pont
m(p;) a pi (i=1, 2, ..., 6) hely jel6lését jelenti? Valaszat indokolja!

AG(M(p2)+ m(p2)+ m(ps)+ m(pa)+ m(ps)+ m(pe) < 10)

4. Modellezés szinezetlen Petri-halokkal

4.1. Készitse el az alabbi probléma szinezetlen Petri-hald modelljét a szoveges leirasnak
megfeleléen, a megadott modellrészletet tranziciokkal és élekkel kiegészitve! (Ha nem| 6 pont
biztos a dolgaban, elészor kiilon lapon készitsen piszkozatot!)

e A Formalis modszerek ZH 6 feladatbol all. A ZH-n e A tanszéken 7 turdrudi és 8 madeleine-siitemény

az eldado, 1 segitd és 5 demonstrator dolgozik. van.

e Az 6 feladat mindegyikéhez az el6add vagy maga o Az elfoglalt demonstratorok néha megéheznek, ¢s
allitja ossze a feladat vazlatot, vagy kiosztja egy elkezdenek turorudit enni (ha van tarérudi). Ekkor
demonstratornak. Egy demonstrator, ha feladatot kap, nem tudnak a feladatok 6sszeallitasan dolgozni,
elfoglalt lesz, és nem kaphat tobb feladatot. amig be nem fejezik az evést.

o Az elkésziilt feladat vazlatokat a segité egyenként o A segitd inkabb a madeleine-siiteményt szereti, tehat
atnézi. Az atnézés utan a feladat kész. idonként ezt eszi. A siitemény hatasara elkezd

e Ha az 0sszes feladat kész, az el6add Osszeallitja a visszaemlékezni, és amig be nem fejezi, nem néz at
ZH-t. feladatot.

Feladatok Demonstratorok Kiosztott feladatok

>
O O

Kész feladat Feladat vazlat
Segité Elfoglalt
demonstratorok
Madeleine Visszaemlékezik Turdrudit eszik Turérudi
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5. Fedési graf készitése Kérjiik kiilon lapon megoldani!

Adott az alabbi Petri-halo, amelyben a p5 hely kapacitaskorlatos: K(p5) = 5. Az 6sszes tovabbi hely

végtelen kapacitasu. Az élekre irt szamok az élsulyokat jelolik.
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5.1. Készitse el a Petri-halod fedeési grafjat! Cimkézze fel a fedési grafban az egyes ¢leket a
tiizel tranzicidval!

6. Szinezett Petri-halok

Adott az abran lathat6 szinezett Petri-halo
modell (a modellben csak egyiranyu élek
szerepelnek) és a hozza tartozo definicios
mez0:

colset DATA =withA| B | C| O;
colset MSG = product DATA * DATA;
varm, n, p : DATA;

t6

6 pont

6.1. Valaszoljon (kiilon lapon) a kdvetkezo kérdésekre:
a) Mely tranziciok és milyen lekotéssel engedélyezettek a hald adott allapotaban?
b) Adja meg, tiizelés utan mik lehetnek a halo kovetkezo jelolései!
¢) Korlatos-e a halo az adott kezddallapottal? Valaszat indokolja!
d) Holtpontmentes-e a halé az adott kezdballapottal? Valaszat indokolja!
e) Van-e a haloban T-invarians? Valaszat indokolja!

8 pont
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